

# 習近平下周一將出席第二屆中國—中亞峰會

**香港文匯報訊** 據新華社報道，應哈薩克斯坦共和國總統托卡耶夫邀請，國家主席習近平將於6月16日至18日赴哈薩克斯坦阿斯塔納出席第二屆中國—中亞峰會。外交部發言人林劍13日在例行記者會上介紹有關情況。

有記者問：中方發布了習近平主席將出席第二屆中國—中亞峰會的消息，能否介紹此訪的主要安排及中方期待？

林劍說，成立中國—中亞機制是中國同中亞五國的一致決定，符合各方對維護地區穩定、實現高質量發展的共同期待。2023年5月，習近平主席在西安成功主持召開首屆中國—中亞峰會，中國同中亞國家關係邁入了新時代，雙方合作持續走深走實，為地區發展源源不斷注入新動力，給各國百姓帶來實實在在的便利和好處。

他說，此次，中國—中亞峰會將首次在中亞國家舉辦。習近平主席將出席峰會並發表主旨講話，同與會中亞國家領導人圍繞中國—中亞機制發展成就、框架內互利合作以及國際和地區熱點問題等交換意見，並共同出席相關活動。峰會期間，習近平主席還將分別同中亞國家領導人舉行會晤，對中國同中亞五國關係發展做出頂層設計。

## 凝聚合作共識 深化戰略對接

「我們相信，通過本次峰會，中國同中亞五國將進一步夯實互信基礎，凝聚合作共識，深化戰略對接，推動各領域合作提質升級，為構建更加緊密的中國—中亞命運共同體注入更多正能量。」林劍說。

## 中共中央舉行紀念陳雲同志誕辰120周年座談會

# 習近平：面對變亂交織形勢保持政治定力



●6月13日，中共中央在北京人民大會堂舉行紀念陳雲同志誕辰120周年座談會。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平發表重要講話。

新華社



●6月13日，中共中央在北京人民大會堂舉行紀念陳雲同志誕辰120周年座談會。習近平、李強、趙樂際、王滬寧、蔡奇、丁薛祥、李希等出席座談會。

新華社

**香港文匯報訊** 據新華社報道，中共中央13日上午在人民大會堂舉行座談會，紀念陳雲同志誕辰120周年。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平發表重要講話強調，陳雲同志的一生是偉大、光榮的一生，他樹立的崇高精神風範、創造的豐富領導經驗、總結的科學思想方法和工作方法，永遠是我們的寶貴財富。我們要認真學習運用，結合實際發揚光大，在新時代新征程銳意進取、埋頭苦幹，為以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業而不懈奮鬥。

習近平強調，新時代新征程，我們要堅定理想信念，樹立必勝信心，在變亂交織、錯綜複雜的形勢面前保持政治定力，不畏浮雲遮望眼，亂雲飛渡仍從容；我們要適應新的形勢任務，着力提高黨領導經濟社會發展能力和自身建設水平；我們要堅持黨的思想路線，學習好、運用好新時代中國特色社會主義思想的世界觀、方法論和貫穿其中的立場觀點方法，正確判斷形勢、科學謀劃未來，善於抓住機遇、勇於應對挑戰，不斷增強工作的系統性、預見性、創造性。

中共中央政治局常委李強、王滬寧、蔡奇、丁薛祥、李希出席座談會，中共中央政治局常委趙樂際主持座談會。

習近平在講話中回顧了陳雲同志光輝的一生，總結了他為我國革命、建設、改革建立的不朽功勳，強調陳雲同志是偉大的無產階級革命家、政治家，傑出的馬克思主義者，是中國社會主義經濟建設的開創者和奠基人之一，黨和國家久經考驗的卓越領導人，是以毛澤東同志為核心的黨的第一代中央領導集體和以鄧小平同志為核心的黨的第二代中央領導集體的重要成員，為黨和人民事業發展作出了重大貢獻。

### 踐行人民服務根本宗旨

習近平指出，陳雲同志在長期革命生涯中樹立和堅持的堅定理想信念、堅強黨性原則、求真務實作風、樸素公僕情懷、勤奮學習精神，體現着共產黨人的高尚品質。我們要學習陳雲同志的崇高精神風範，堅定理想信念，樹立必勝信心，在變亂交織、錯綜複雜的形勢面前保持政治定力。自覺踐行全心

全意為人民服務的根本宗旨，走好新時代黨的群眾路線，緊緊依靠人民創造歷史偉業。深入貫徹中央八項規定精神，以改進作風的實際成效贏得人民群眾支持和擁護。

### 堅定不移擴大高水平對外開放

習近平強調，陳雲同志無論負責什麼領域、在哪個領導崗位，都勤於學習、深入鑽研，探索規律、抓住要害，展現出卓越的領導才能，創造了許多至今仍有重要意義的領導經驗。我們要學習陳雲同志的豐富領導經驗，着力提高黨領導經濟社會發展能力和自身建設水平。加強黨對經濟工作的領導，深化對社會主義經濟建設規律的認識，完整準確全面貫徹新發展理念，加快構建新發展格局，扎實推動高質量發展。蹄疾步穩推動進一步全面深化改革，堅定不移擴大高水平對外開放，為中國式現代化注入更多動力和活力。深入推進全面從嚴治黨，不斷增強黨的自我淨化、自我完善、自我革新、自我提高能力，確保黨始終成為中國特色社會主義事業的堅強領導核心。

習近平指出，堅持實事求是，是陳雲同志的鮮明特點。他提煉出「不唯上、不唯書、只唯實，交換、比較、反覆」這一充滿唯物辯證法的「十五字訣」，善於從戰略上思考問題，把調查研究作為決策的重要前提。我們要學習陳雲同志的科學思想方法和工作方法，堅持黨的思想路線，學習好、運用好新時代中國特色社會主義思想的世界觀、方法論和貫穿其中的立場觀點方法，正確判斷形勢、科學謀劃未來，不斷增強工作的系統性、預見性、創造性。提高調查研究質量，準確把握經濟社會發展中的新情況新問題新趨勢，準確把握基層所需、群眾所盼，使決策更加符合實際、符合人民群眾願望。

座談會上，中央黨史和文獻研究院院長曲青山、全國人大常委會秘書長劉奇、國務院副秘書長王志軍、上海市市長龔正先後發言。

中共中央書記處書記，全國人大常委會、國務院、全國政協、中央軍委有關領導同志出席座談會。

中央黨政軍群有關部門、北京市、上海市負責同志，陳雲同志親屬、原身邊工作人員和家鄉代表等參加座談會。

### 習主席提三方面要求

#### 保持政治定力

- 要堅定理想信念，樹立必勝信心，在變亂交織、錯綜複雜的形勢面前保持政治定力
- 要自覺踐行全心全意為人民服務的根本宗旨，站穩人民立場，厚植為民情懷，緊緊依靠人民創造歷史偉業
- 要深入貫徹中央八項規定精神，以堅強黨性涵養優良作風，以改進作風的實際成效贏得人民群眾支持和擁護

#### 加強黨對經濟工作的領導

- 要適應新的形勢任務，着力提高黨領導經濟社會發展能力和自身建設水平
- 要加強黨對經濟工作的領導，深化對社會主義經濟建設規律的認識，堅持有效市場和有為政府相結合
- 要蹄疾步穩推動進一步全面深化改革，堅定不移擴大高水平對外開放，為中國式現代化注入更多動力和活力
- 要深入推進全面從嚴治黨，確保黨始終成為中國特色社會主義事業的堅強領導核心

#### 正確判斷形勢、科學謀劃未來

- 要堅持黨的思想路線，正確判斷形勢、科學謀劃未來，不斷增強工作的系統性、預見性、創造性
- 要提高調查研究質量，準確把握經濟社會發展中的新情況新問題新趨勢，使決策更加符合實際，更加符合人民群眾願望

來源：新華社

# 國務院：守住風險底線 開展制度型開放試驗

**香港文匯報訊** 據新華社報道，國務院總理李強6月13日主持召開國務院常務會議，部署中國（上海）自由貿易試驗區試點措施複製推廣工作，聽取構建房地產發展新模式和推進好房子建設有關情況匯報，審議通過《關於進一步完善信用修復制度的實施方案》，研究優化藥品和耗材集採有關舉措。

會議指出，要用好中國（上海）自由貿易試驗區全面對接國際高標準經貿規則的試點經驗，在更大範圍釋放制度創新紅利，以高水平開放推動深層次改革、高質量發展。要因地制宜做好複製推廣工作，充分考慮各地實際情況，重點推進企業和群眾急需的試點舉措，做好與其他改革開放試點措施的相互協調、相互銜接。要在守住風險底線的前提下，更大力度開展制度型開放試驗，加快構建更高水平開放型經濟新體制。

### 扎實有力推進「好房子」建設

會議指出，構建房地產發展新模式，對於促進房地產市場平穩、健康、高質量發展具有重要意義，要着眼長遠，堅持穩中求進、先立後破，有序搭建相關基礎性制度。要扎實有力推進「好房子」建設，納入城市更新機制加強工作統籌，在規劃、

土地、財政、金融等方面予以政策支持。要對全國房地產已供土地和在建項目進行摸底，進一步優化現有政策，提升政策實施的系統性有效性，多管齊下穩定預期、激活需求、優化供給、化解風險，更大力度推動房地產市場止跌回穩。

會議指出，要加快完善統一規範、協同共享、科學高效的信用修復機制，更好幫助失信主體重塑信用。要統一修復規則，健全資格審查、過程監督、結果認定等環節標準規範。要打破數據壁壘，盡快明確數據共享範圍、方式、頻率，促進相關領域社會數據互聯互通。要強化部門協同，在受理辦理、更新反饋、異議處理等工作中密切配合、形成合力。

會議指出，要加強藥品和耗材集採政策評估，總結經驗、補齊短板，推動集採工作規範化制度化常態化開展。要更好促進「三醫」協同發展和治理，完善公立醫院補償機制，支持醫藥企業提高創新能力，更好滿足群眾多元化就醫用藥需求。要加強對藥品和耗材生產、流通、使用全鏈條質量監管，扎實推進仿製藥質量和療效一致性評價，讓人民群眾用藥放心安心。

會議還研究了其他事項。

# 第六屆跨國公司領導人青島峰會18日召開 102「新面孔」首參會 聚焦新能源等賽道

香港文匯報訊（記者 朱輝、實習記者 鄭夢奇 北京報道）

商務部國際貿易談判副代表李詠箇13日在國新辦發布會

上介紹，第六屆跨國公司領導人青島峰會將於6月18日至20日在山東青島舉行，峰會還將繼續發布《跨國公司中國》系列研究報告。

香港文匯報記者獲悉，本屆峰會包括延續與拓展並重、投資和貿易並重等四大特點，聚焦拓展服務貿易、數字貿易、跨國電商等務實合作領域。截至目前，確認參會跨國公司嘉賓471人，首次參會的「新面孔」102人主要分布在高端裝備、新能源新材料等眾多行業。此外，會上透露，中國還將進一步擴大開放，放寬外資市場准入。

李詠箇表示，舉辦第六屆跨國公司領導人青島峰會，是堅定不移推動高水平對外開放和高質量發展的務實舉措，將向世界傳遞出中國持續擴大開放、歡迎外資的積極信號。

針對中國如何進一步擴大高水平對外開放，繼續支持外資企業投資中國、深耕中國，李詠箇表示，我們將進一步擴大開放，放寬外資市場准入，商務部將與有關部門一起落實好《2025年穩外資行動方案》，在雲計算、生物技術、獨資醫院等領域加快開放試點，有序擴大其他服務領域的自主開放，用好現有的自由貿易試驗區、國家級經濟技術開發區、國家服務業擴大開放綜合試點示範等開放平台，穩步擴大制度型開放。